



# МЕДИНО-Саров

МЕДИЦИНА ИЗ ПЕРВЫХ РУК

№ 6 (212)  
ИЮНЬ, 2023

## Итоги работы и планы на будущее

В Сарове состоялась выездная сессия в рамках реализации совместного проекта ФМБА России и Госкорпорации «Росатом»

Развитие промышленной медицины, внедрение Единой информационной медицинской системы, утверждение схемы маршрутизации пациентов с подозрением на онкологические заболевания и решение кадрового вопроса в учреждениях, подведомственных ФМБА России стали темами Выездной сессии, которая прошла в Сарове с 20 по 21 июня.

Представители ФМБА России, Госкорпорации «Росатом» и 11 городов-участников межведомственного проекта «Совершенствование качества и доступности медицинской помощи в городах присутствия Госкорпорации «Росатом» обменялись опытом в его реализации и совместно разработали решения поставленных задач в сфере здравоохранения.

«Мы подвели промежуточные итоги реализации совместного проекта, который направлен на создание оптимальной среды для пациентов и на переоснащение оборудованием наших лечебных учреждений. На сегодняшний день в этом проекте участвуют порядка 20 медицинских организаций ФМБА России в городах присутствия Госкорпорации «Росатом». Все работы ведутся в соответствии с графиком. Уверены, что

**Особое внимание на мероприятии было удалено кадровой обеспеченности медицинских учреждений.**



по итогам года цели реализации проекта будут достигнуты», – рассказал начальник Управления организации медицинской помощи и промышленной медицины ФМБА России Михаил Ратманов.

Особое внимание на мероприятии было удалено кадровой обеспеченности медицинских учреждений.

После доклада помощника Руководителя ФМБА России Ирины Андreeвой участники предложили свои варианты решения вопроса по привлечению врачей, фельдшеров и медицинских сестер. Также на выездной сессии обсудили оказание онкологической помощи жителям атомных городов. Главный внештатный онколог Федерального медико-биологического агентства, заведующая онкологическим отделением ФГБУ ФНКЦ ФМБА России Анна Кедрова рассказала о ситуации с диагностикой заболе-

ваний, диспансерным наблюдением и маршрутизацией пациентов. Было отмечено, что в городах-участниках, в том числе и в Сарове, появятся современные цифровые сканеры,

благодаря которым ускорится проведение и получение результатов гистологических исследований. «Онкологическая помощь – слабое звено во многих городах. Поэтому мы посмотрели, как она организована в каждом городе и решили, что если у человека есть подозрение на онкологическое заболевание, то его следует про-

консультировать в федеральных центрах ФМБА России, в том числе в онкологическом координационном центре ФНКЦ ФМБА России. На сессии с нами работала главный внештатный онколог Федерального медико-биологического агентства и мы выстроили этот путь», – подчеркнула заместитель директора Департамента

кадровой политики Госкорпорации «Росатом» Мария Калинина.

Совместный проект Федерально-го медико-биологического агентства и Госкорпорации «Росатом» стартовал в 2021 году, что позволило реализовать уже более 50 ПСР-проектов, направленных на совершенствование качества и доступности медицинской помощи. Оценить итоги проведенной работы в КБ № 50 ФМБА России участники выездной сессии смогли, посетив городские поликлиники.

«Мы рады, что стали одними из первых участников этого проекта. На Выездной сессии были представлены итоги прошлого года и промежуточные итоги реализации наших проектов 2023-го. Очень важно встречаться, обсуждать проблемы и те ситуации, которые могут возникнуть, чтобы находить совместные пути решения и преодоления этих препятствий», – рассказал главный врач КБ № 50 ФМБА России Игорь Лашманов.

На сессии также представители РФЯЦ-ВНИИЭФ и городской администрации. В своих выступлениях они подчеркнули важность проведения таких мероприятий.

«Мы старались сделать, чтобы

работа была плодотворной, и мы смогли выработать те решения, которые позволят нам сконцентрировать все силы и ресурсы для того, чтобы повысить качество медицинской помощи, ее доступность и подготовить предложения для решения на государственном уровне всех мероприятий в этом направлении», – отметил главный инженер РФЯЦ-ВНИИЭФ Игорь Мусин. «Мне приятно, что Саров стал центром, где обсуждаются медицинские проблемы атомных городов и самое главное, что здесь царит элемент честности и непредвзятости. Никто не увиливает от прямых вопросов, в том числе и проблемных. Для себя я отметил, что есть желание как у медицинского сообщества, так и у представителей Госкорпорации «Росатом», ФМБА России найти подход, который позволит поднять уровень медицины в наших городах. У нас действительно неплохие результаты на этом этапе, но мы знаем, что может быть лучше. Поэтому работы еще много и надеюсь, что все у нас получится», – подчеркнул глава города Сарова Алексей Сафонов.

Осенью в Москве запланировано совещание по подведению итогов реализации проектов за этот год и утверждению планов на 2024-й.

Фото: Артемий Глазков

## Почетное звание



участию в двух Всесоюзных и Всероссийских съездах педиатров, а также в двух Конгрессах по педиатрии и Пироговском съезде врачей в 1995 году.

Валентина Федоровна неоднократно награждалась почетными грамотами, благодарностями и медалями, внесена в книгу памяти Нижегородской области «Кто есть Кто 2000».

Сегодня Валентина Федоровна активно участвует в жизни клинической больницы и занимает пост председателя Совета ветеранов КБ №50 ФМБА России. Под ее непосредственным руководством в 2017 году была издана книга «Мое время» в количестве 100 экземпляров. Энергия, опыт, знания и авторитет Валентины Федоровны – пример для всех сотрудников и ветеранов клинической больницы.

От всей души поздравляем Валентину Федоровну Пономареву с присвоением почетного звания «Заслуженный ветеран города Сарова»!

Фото: пресс-служба гордумы

31 мая глава города Алексей Сафонов и председатель думы Антон Ульянов торжественно вручили ветеран КБ №50 ФМБА России Валентине Федоровне Пономаревой нагрудный знак и удостоверение «Заслуженный ветеран города Сарова».

Валентина Федоровна приехала в наш город после окончания Ленинградского Педиатриче-

## Как меняется промышленная медицина на благо саровчан?

В апреле на базе поликлиники №2 открылся Центр промышленной медицины. Помимо создания комфортных условий для пациентов и разделения их потоков, здесь полностью изменили подход к организации медицинской помощи.

Теперь за каждого сотрудника градообразующего предприятия закреплен персональный врач-куратор, который контролирует состояние его здоровья. Большое внимание уделяют и профилактике хронических неинфекционных заболеваний. В рамках одного из ПСР-проектов был организован интерактивный класс, где проводят занятия для пациентов с артериальной гипертонией, избыточной массой тела, страдающих никотиновой зависимостью.

«Мы не останавливаемся на достигнутом. В планах – внедрить в Центре промышленной медицины динамическую маршрутизацию, которая позволит сократить время прохождения периодических медосмотров. Кроме того, в учреждение в ближайшее время поступит современный цифровой маммограф

в рамках программы по модернизации первичного звена, что очень важно для ранней диагностики онкологических заболеваний. В помещении для его установки уже проведен ремонт», – рассказал главный врач КБ №50 ФМБА России Игорь Лашманов.

Создание цифровых здравпунктов – еще одна задача, которая стоит перед клинической больницей в рамках проекта по развитию промышленной медицины.

«На трех открытых здравпунктах подключена такая же информационная система, как и в поликлинике. Благодаря этому фельдшер может посмотреть любую информацию о пациенте, организовать телемедицинские консультации и дистанционные Школы здоровья. Также на здравпунктах у нас проводится забор крови, ЭКГ и другие виды исследований, вакцинопрофилактика. Кроме того, планируется, что будут вести прием врачи-терапевты и узкие специалисты по установленному графику. Таким образом, мы при-

ближаем медицинскую помощь к сотрудникам РФЯЦ-ВНИИЭФ», – рассказала заведующая поликлиникой №2 Ирина Макарова. Ирина Анатольевна отметила, что проект по созданию цифровых здравпунктов включает и автоматизацию предсменных медосмотров.

«На двух основных здравпунктах у нас единовременно проходят осмотр до 90 сотрудников предприятия на одном и до 180 – на другом. Поскольку их рабочий день начинается в одно и тоже время, нам необходимо ускорить проведение медосмотра. Мы смогли полуавтоматизировать процесс, что позволило сократить его

на полторы минуты. Но мы надеемся, что в этом году у нас получится полностью автоматизировать предсменные медосмотры», – отметила Ирина Макарова.

Автоматизированные аппаратно-программные комплексы позволяют проводить и психофизиологическое обследование, которое сейчас можно пройти только в лаборатории ПФО в Центре промышленной медицины. Кроме того, весь процесс, включая измерение температуры и артериального давления, анализа концентрации паров этанола будет занимать не более 2 минут. Один из таких комплексов успешно прошел апробацию на здравпункте.

«ЭСМО, конечно, да. Этот аппарат лучше, чем старение нескольких медсотрудников. Выросла скорость предсменного медосмотра и по времени прохождения стало

удобнее. Хочу отметить профессионализм, усердие и радушные работники медпункта Василисы. Все четко, грамотно и понятно объясняет про здоровье и так далее. ЭКГ – просто супер и подход к работникам ВНИИЭФ на высоте», – рассказал сотрудник ядерного центра Николай Пряtkов.

«Прохождение предсменного медосмотра на аппарате ЭСМО уменьшило ожидание в очереди, здравпункт начал работать с 6:00, что лично для меня стало большим плюсом, так как я приезжаю на работу в 6:15. Большой плюс стал то, что больничный лист можно получить на здравпункте. Самый большой плюс – приветливые медицинские работники», – отметил сотрудник РФЯЦ-ВНИИЭФ Дмитрий Балуев.

Развитие промышленной медицины в атомных городах обсуждали и в рамках Выездной сессии, которая прошла в Сарове 20 и 21 июня. Опытом реализации данного проекта в клинической больнице поделился главный врач Игорь Лашманов.

## «Мисс Совершенство»



Медицинская сестра педиатрического отделения №3 детской поликлиники КБ №50 ФМБА России Вера Куликова заняла почетное 3 место в конкурсе профессионального мастерства среди медицинских сестер учреждений ФМБА России в Приволжском федеральном округе. Мероприятие было организовано Приволжским окружным медицинским центром и приурочено ко Дню медицинского работника и Всемирному дню медицинской сестры. За звание лучшей медицинской сестры боролись пять конкурсанток из Нижегородской, Ульяновской, Ивановской областей и Республики Чувашия. Поздравляем Вера Евгеньевну с достойной наградой! Желаем профессионального роста, побед и достижений!

Фото: пресс-служба ПОМЦ ФМБА России





## Рекордсмены в донорстве

В городской администрации чествовали саровчан, которые сдали кровь и плазму более 100 раз

Более 200 раз сдал кровь и плазму Валерий Чукрин. Спустя 40 лет после своей первой донации Почетный донор России признается – он никогда не сомневался в том, что сделал правильный выбор. Теперь Валерий Михайлович активно призывает молодежь вступать в ряды донорского движения.

**Почетный донор России саровчанин Валерий Чукрин сдал кровь и плазму более 200 раз.**

«Дело это хорошее и полезное. Бояться не стоит, так как у доноров идет постоянный контроль за здоровьем. Я сам первый раз сдал кровь в 18 лет и продолжал это делать всю жизнь. Многие из тех, кто работал со мной, стали донорами. Есть среди них и почетные. А в этом году переливание понадобилось уже мне. И находясь в больнице

я видел, скольким людям нужна кровь. Ее ничем не заменить», – рассказал Валерий Михайлович.

14 июня, в День донора, рекордсменов по сдаче крови и плазмы чествовали в городской администрации. С теплыми словами благодарности и признательности к саровчанам обратились депутат

Законодательного Собрания Нижегородской области Ирина Макарова, заместитель главы администрации Сарова Илья Волков и главный врач КБ №50 ФМБА России Игорь Лашманов. Каждый из

них отметил бесценный вклад, который вносят доноры в дело спасения жизни и сохранения здоровья жителей нашего города.

«Однажды я оказалась в ситуа-



ции, когда моей маме в тяжелом состоянии было необходимо переливание крови. Мы находились в другом городе, где нам сказали, что перелить ей кровь возможности

нет. Мы были вынуждены обратиться в МЧС, и восемь человек согласились стать донорами. Я всегда с благодарностью вспоминаю этих людей. Все доноры – герои, потому что они дарят жизнь. Спасибо вам и от депутатов Законодательного Собрания, и от жителей города, и от медицинских работников,

и от меня лично», – обратилась к донорам Ирина Анатольевна. «От лица главы города и от себя лично хочу поздравить вас с Днем донора. Знаю, что звание «Почетный донор России» присваивается тем, кто сдал кровь более 40 раз. А учитывая, что вы сдали кровь более 100 раз, то вы фактически являетесь уже трижды почетными», – поделился доноров Илья Волков.

Благодарственные письма в администрации вручили саровчанам, которые сдали кровь и плазму более 100 раз. Многие из них стали донорами, когда с необходимостью переливания столкнулись их родные и близкие. Понимая,

как важно, чтобы в клинической больнице всегда был запас крови и ее компонентов, они посвятили донорство не один десяток лет. «Моя мама болела острым лейкозом, и ей нужна была кровь. После этого я сама решила стать донором. И я всегда приглашала и приглашаю всех начать сдавать кровь. Особенно молодежь, которая идет нам на смену. Это очень благодарное дело», – рассказала Почетный донор Анна Шумилова.

Людмила Широкова первый раз сдала кровь в 1997 году. Сейчас за ее плечами 130 донаций. Активная жизненная позиция Людмилы Владимировны – яркий пример для всех, кто еще только задумывается о том, чтобы стать донором.

«Было очень приятно увидеть тех работников отделения переливания крови, которые были еще при нас и всегда нас во всем поддерживали. Конечно, я хочу пожелать им здоровья и побольше доноров, чтобы у нас не было таких случаев, когда нет крови, или ее не хватило», – рассказал Почетный донор России Людмила Широкова.

На празднике чествовали и сотрудников отделения переливания крови КБ №50 ФМБА России. Именно от них во многом зависит здоровье как самих доноров, так и тех, кому переливают кровь и ее компоненты. «Отдельные слова благодарности сотрудникам нашего отделения переливания. На вас лежит огромная ответственность по организации донорства, заготовке крови и ее компонентов, подготовке для переливания и хранения. Спасибо за ваш труд, за верность призванию и преданность нашему общему делу», – сказал главный врач КБ №50 ФМБА России Игорь Лашманов.

Сотрудники отделения переливания крови много лет ведут работу и по пропаганде донорства. Они проводят просветительские акции для саровчан, организуют экскурсии для школьников и студентов, сотрудничают с РОЯЦ-ВНИИЭФ и волонтерами для того, чтобы как можно больше людей присоединились к донорскому движению.

Фото: Артемий Глазков

## Сестры милосердия

Отделению паллиативной медицинской помощи КБ №50 исполнилось два года

Сестрами милосердия ласково называют своих сотрудников заведующая отделением паллиативной медицинской помощи КБ №50 ФМБА России Татьяна Воробьевая. И с этим невозможно не согласиться. Несмотря на трудную в физическом, и в эмоциональном плане работу они круглосуточно окружают любовью и заботой каждого пациента.

«В нашем коллективе царит атмосфера мира и согласия. Весь персонал обладает не только высоким профессионализмом, но и прекрасными душевными качествами – состраданием, добротой, отзывчивостью, желанием помочь. Pallium в переводе с латинского означает «покров», «покрывало». И мы действительно оберегаем, опекаем и защищаем наших пациентов», – рассказала Татьяна Константиновна.

Отделение паллиативной помощи открылось клинической больнице два года назад при поддержке ФМБА России. В помещении был проведен капитальный ремонт, закуплено современное оборудование – функциональные кровати с противопролежневыми системами, специальные каталки, в которых можно мыть пациентов, электрические подъемники, кислородные концентраторы, электроэнцефалографы и многое другое.

«В этом году мы планируем обновить кровати, поскольку из-за



специфики нашего отделения комплектующие достаточно быстро приходят в негодность. Так же будут приобретены несколько аппаратов ИВЛ для пациентов, которые нуждаются в искусственной вентиляции легких. Кроме того, мы хотим облагородить территорию перед зданием, чтобы сделать прогулки наших пациентов более комфортными», – рассказала Татьяна Константиновна.

Многие полагают, что отделение паллиативной помощи работает только с неизлечимыми больными. Но это не совсем так. Сюда поступают разные пациенты – после

перенесенного инсульта, тяжелых травм, с деменцией, болезнью Альцгеймера, онкологическими и другими заболеваниями. Кого-то переводят из других отделений клинической больницы для продолжения лечения, а других направляет участковый терапевт, когда родственники не могут обеспечить необходимый уход. «Запомнился случай, когда в отделение привезли 48-летнего мужчину после инсульта. Он поступил к нам в очень запущенном состоянии, так как у него не было родственников и заnim никто не ухаживал. Мы долго его лечили и в итоге смогли поставить на ноги. Такие победы для нас очень важны», – рассказала Татьяна Константиновна.

В период пандемии новой коронавирусной инфекции сотрудники отделения продолжили оказывать помощь тяжелым пациентам с диагнозом COVID-19. «Мы выхаживали паллиативных больных, а также тех, кто страдает нарушениями интеллекта и памяти. Несмотря на все риски никто из наших сотрудников не отказался работать в «красной» зоне. И это многое говорит о коллектибе отде-

ления», – рассказала старшая медсестра Наталья Ермакова.

Уход за тяжелыми больными требует высокой квалификации и самоотдачи. Более опытные сотрудники регулярно проводят практические занятия с теми, кто пришел в отделение недавно. Обучают они и родственников пациентов. «Это оказалось очень востребованное. Часто родственники не знают, что делать, когда их близкие внезапно теряют способность к самообслуживанию. Чтобы облегчить им эту задачу, в отделении разработана специальная памятка, где подробно описано, как в домашних условиях кормить лежачего больного, проводить гигиенические процедуры, менять одежду и постельное белье», – рассказала Наталья Владимировна.

Сотрудники паллиативного отделения стоят друг за друга горой не только на работе. Они вместе отмечают праздники и активно участвуют в мероприятиях, которые проходят в клинической больнице – спортивных и творческих. «Мы вместе готовимся, привлекаем родственников, детей. Это сплачивает коллектив. У нас особенные сотрудники и каждая со своей харизмой. Весной наша младшая медицинская сестра Анна Алексеевна Павлючина заняла в фотоконкурсе КБ №50 1 место в номинации «Само очарование». Рисунки наших детей участвовали в выставке ко Дню медицинского работника», – рассказала Наталья Ермакова.

Ко дню медицинского работника за многолетний добросовестный труд, достигнутые высокие положительные результаты в профессиональной деятельности, большой личный вклад в дело охраны здоровья населения города на Доску почета КБ №50 была занесена буфетчица отделения паллиативной медицинской помощи Галина Федоровна Соколова.

И Татьяна Константиновна, и Наталья Владимировна признаются, что именно благодаря взаимопониманию, готовности прийти друг другу на выручку и преданности общему делу в отделении сохраняется теплая и душевная атмосфера.

«Мы хотим пожелать здоровья

## В поликлинике №1 появился долгожданный врач-реабилитолог

В поликлинике №1 продолжается подготовка к открытию отделения реабилитации пациентов с травмами и заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Здесь активно идут ремонтные работы и закупка оборудования. Еще один важный шаг на пути к цели – появление в штате учреждения врача-реабилитолога. Многие саровчане уже знакомы с врачом-неврологом Александром Липяниным. Недавно Александра Вениаминовна прошла переподготовку и теперь будет курировать пациентов нового отделения. «Я несколько лет работала в первичном сосудистом отделении КБ №50, где уделяют большое внимание ранней реабилитации пациентов после перенесенных инсультов и инфарктов. Мне это близко, и я решила развиваться в данном направлении. Обучение на базе ПИМУ длилось полгода. Кроме теории оно включало практику», – рассказала Александра Липянина.

Создание отделения реабилитации – один из ПСР-проектов,



который реализуют в поликлинике №1 в этом году. И Александра Вениаминовна стала его активным участником. Специалист консультировала команду проекта по приобретению оборудования и давала рекомендации для решения организационных задач. По ее словам, очень важно, что в отделении

с пациентами будет работать мультидисциплинарная бригада. «Кроме меня, в мультидисциплинарную бригаду войдут: физиотерапевт, инструктор по ЛФК, массажист, медицинская сестра и клинический психолог. Психологическая поддержка в реабилитации не менее важна, так как не все готовы озвучить свои проблемы и страхи, которые в итоге могут помешать добиться поставленной цели. Также в качестве консультантов в команде будут выступать неврологи и травматологи», – рассказала Александра Липянина.

Александра Вениаминовна подчеркивает, что все же главную роль в процессе реабилитации играет мотивация самого пациента. Именно от его желания работать над собой зависит результат.

## В преддверии летних каникул КБ №50 приняла участие в проекте ФМБА России «Безопасность детей»

В КБ №50 ФМБА России уделяют большое внимание здравоохранению и безопасности подрастающего поколения. Совместно со студентами и преподавателями Саровского медицинского колледжа сотрудники медучреждения в течение года регулярно проводят практические занятия для учеников 9-11 классов школ города. На них ребята изучают правила оказания первой помощи при кровотечениях и травмах, остановке дыхания и кровообращения, инородном теле в верхних дыхательных путях и эпилептическом припадке.

В преддверии летних каникул



клиническая больница №50 приняла участие в проекте ФМБА России «Безопасность детей». Занятия для юных саровчан проводились как на базе медицинского колледжа, так и в пришкольных лагерях. Пока

старшие школьники отрабатывали на манекенах технику искусственного дыхания, младшие в игровой форме постигали азы остановки носового кровотечения и обработки ссадин, правила оказания помощи при потере сознания и тепловом ударе.

Одно из таких занятий прошло в гимназии №2. Ученики начальных классов внимательно слушали теоретическую часть и с огромным интересом отнеслись к практической. Кроме того, ребятам расска-



## День медицинского работника

Ежегодно в третье воскресенье июня в нашей стране отмечают День медицинского работника.

В преддверии праздника в Саровском драматическом театре чествовали тех, кто посвятил свою жизнь самой гуманной и благородной профессии в мире. Поздравите коллектива клинической больницы №50 пришли директор РФЯЦ-ВНИИЭФ Валентин Костюков, депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Юрий Якимов, глава города Сарова Алексей Сафонов, заместитель председателя первичной профсоюзной организации РФЯЦ-ВНИИЭФ Сергей Козинцев и председатель первичной профсоюзной организации КБ №50 ФМБА России Ольга Власова, начальник отдела по работе с личным составом МУ МВД России по ЗАТО Саров Игорь Жуковский и начальник медицинской службы Саровского содействия Росгвардии Алексей Ежов.

protoиер Владимир Кузнецов. В своих выступлениях они отмечали, как важен труд медицинских работников и благодарили сотрудников клинической больницы за вклад в сохранение здоровья саровчан. «Порой мне кажется, что не мы выбираем эту профессию, а она выбирает нас. Как бы ни было порой сложно, тяжело и трудно мы уже не представляем, что однажды могли стать кем-то другим. Я всегда говорю, что коллектив клинической больницы – крепкая, сплоченная семья профессионалов, преданных нашему общему делу. И это действительно так. Спасибо вам за стойкость и силу духа, за доброту и отзывчивость, сострадание и самопожертвование. Спасибо ветеранам. Даже на заслуженном отдыхе вы продолжаете принимать активное участие в жизни клинической больницы. Ваши знания и опыт помогают сохранять традиции и служат примером для нас», – сказал в своем выступлении главный врач КБ №50 ФМБА России Игорь Лашманов.

Игорь Викторович отметил, что последний год стал знаковым для клинической больницы. Благодаря помощи ФМБА России, Госкорпорации «Росатом» и РФЯЦ-ВНИИЭФ были реализованы такие проекты, как реконструкция входных групп в поликлиниках, создание единого колл-центра и голосового помощника, открытие Центра промышленной медицины и многие другие. Их цель – совершенствование



качества и доступности медицинской помощи для саровчан. «Мы не останавливаемся на достигнутом. И в этом году у нас много амбициозных планов, которые мы уже начали воплощать в жизнь. Я хотел бы поблагодарить каждого из вас за поддержку всех наших начинаний. Без вашего ежедневного самоотверженного труда мы бы не достигли столь высоких целей», – сказал Игорь Лашманов.

О поддержке клинической больницы и ее коллектива со сто-

роны РФЯЦ-ВНИИЭФ говорил в своем выступлении и директор градообразующего предприятия Валентин Костюков. Он подчеркнул, что в ядерном центре уделяют особое внимание развитию медицины в Сарове. «Вы нужны всегда и везде. В этом самая главная ваша миссия. Между ядерным центром и клинической больницей №50 особые отношения. Вы с нами на испытательных площадках, вы с нами в экспедициях, вы с нами в научной

и производственной деятельности. И это очень важно всегда чувствовать, что чтобы ни случилось – тебе помогут. Помогут добрые, отзывчивые, квалифицированные люди, которые успокоят и дадут надежду, что все будет хорошо. Поздравляя вас, мне хочется выразить искреннюю признательность вашему коллектику и сказать, что РФЯЦ-ВНИИЭФ всегда был и есть с вами. Мы будем заодно в этой жизни, на этой территории в нашем

общем деле», – обратился к сотрудникам КБ №50 Валентин Костюков.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и значительный вклад в развитие здравоохранения 29 сотрудников КБ №50 ФМБА России были награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами ФМБА России, Госкорпорации «Росатом», РФЯЦ-ВНИИЭФ, Российского профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности, Губернатора Нижегородской области и Законодательного Собрания региона, клинической больницы №50.

Врач-терапевт Дина Турмухамбетова была удостоена Почетной грамоты ФМБА России. Дина Нургалиева трудится в клинической больнице более 30 лет, помогая пациентам в центральном приемном, так и в палиативном отделении. За последний год врача дважды в составе сводного отряда ФМБА России была в рабочей командировке в Белгородской области. «Когда началась специальная военная операция и появилась возможность поехать туда в качестве медика в составе сводного отряда ФМБА России, я загорелась. Мне хотелось быть полезной своей стране, быть вместе с бойцами. Побывав там я поняла, что самое ценное – это мирное небо над головой. И если твоей стране угрожают, то мы должны сплотиться и сделать все, чтобы мирное небо оставалось мирным. Каждый как может. Если

это медик, то он должен быть там», – рассказала Дина Нургалиева.

По традиции на Дне медицинского работника чествовали и молодых специалистов, которые пополнили коллектив клинической больницы за последний год. Яркие, талантливые, инициативные – они уже успели заслужить уважение старших коллег и любовь пациентов. С напутственным словом к ним обратилась заведующая отделением перевивания крови Вера Николаева. «Вы встали на очень непростой, тернистый путь – пути оказания помощи людям. На этом пути у вас будут взлеты и падения, будет радость побед и горечь от того, что вы чего-то не сделали. Но мы должны понимать, что перед вами не клинический случай, перед вами – человек. Со своими страхами, болью и надеждой, что именно вы поможете. Мы приходим в медицину с горящими глазами, по зову души и сердца. Я желаю, чтобы вы сохранили эту горячую любовь к профессии», – сказала Вера Владимировна.

В завершение торжественного вечера главный врач КБ №50 ФМБА России Игорь Лашманов вручил благодарственное письмо директору Саровского драматического театра Марине Першиной. А ярким финалом стал «капустник», который подготовили для медицинских работников члены профсоюза клинической больницы.

Фото: Артемий Глазков

## Сотрудники КБ № 50 ФМБА России награждены почетными грамотами и благодарственными письмами

В рамках празднования Дня медицинского работника сотрудники КБ №50 ФМБА России награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами ФМБА России, Госкорпорации «Росатом», РФЯЦ-ВНИИЭФ, Российского профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности, Губернатора Нижегородской области и Законодательного Собрания региона, Клинической больницы №50. За добросовестный труд, значительные успехи в профессиональной деятельности и личный вклад в успешное выполнение мероприятий совместного проекта Госкорпорации «Росатом» и ФМБА России «Совершенствование качества и доступности медицинской помощи в городах присутствия предприятий Госкорпорации «Росатом» в 2022 году» Благодарственным письмом Государственной корпорации «Росатом» награждена заведующая поликлиникой №1 Румянцева Марина Геннадьевна.

За многолетний добросовестный труд, достижение высоких результатов в труде и в связи с празднованием Дня медицинского работника благодарственным письмом РФЯЦ-ВНИИЭФ награждены:

- врач-терапевт участкового поликлиники №2 Акульшина Инна Михайловна;
- заместитель начальника МСЧ №1 по медицинской части Афонина Наталья Михайловна;

- врач-педиатр участкового педиатрического отделения №1 детской поликлиники Вадеева Виктория Сергеевна;

- врач-терапевт профпатологического отделения Лень Александра Викторовна;
- заведующая отделением ультразвуковой диагностики Маевская Ольга Андреевна;
- медицинский психолог психофизиологической лаборатории отделения медицинских осмотров поликлиники №2 Мирикова Диана Анатольевна;
- медицинская сестра палатной инфекционного отделения Опарина Светлана Аркадьевна;
- заведующая профпатологическим отделением врач-терапевт Фадеева Галина Александровна;
- заведующий эндоскопическим отделением врач-эндоскопист Янин Илья Алексеевич.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, значительный вклад в развитие здравоохранения на территории города Сарова Нижегородской области и в связи с Днем медицинского работника в клинической больнице №50 награждены:

- медицинская сестра участковой педиатрической отделации №2 психоневрологического диспансера со стационаром Бунегина Дарья Олеговна;
- фельдшер-лаборант бактериологической лаборатории централизованной клинико-



В преддверии Дня медицинского работника в КБ №50 ФМБА России обновили Доску почета

зицей, стремлением развиваться и совершенствоваться на благо жителей города и КБ №50 заслужил это гордое звание. Спасибо за тот бесценный вклад, который каждый из вас вносит в наше общее дело – сохранение жизни и здоровья саровчан. Спасибо за ваше профессиональное мастерство и энтузиазм, за беззаветную преданность долгу, неравнодушие и самоотдачу. Вы – достойный пример для всех нас», – сказал Игорь Викторович.

За многолетний добросовестный труд, достигнутые высокие положительные результаты в профессиональной деятельности, большой личный вклад в дело охраны здоровья населения города на Доску почета занесены:

- Акишина Наталья Александровна – старшая медицинская сестра отделения ультразвуковой диагностики;
- Базанов Виктор Викторович – врач-хирург хирургического отделения №1;
- Будакова Оксана Александровна – старшая медицинская сестра отделения медицинской профилактики поликлиники №2;



- Грачева Юлия Владимировна – операционная медицинская сестра операционного блока;
- Грязнова Татьяна Геннадьевна – медицинская сестра участкового педиатрического отделения №2 психоневрологического диспансера со стационаром Чепанова Людмила Николаевна.

За высокие достижения в профессиональной деятельности, большой вклад в развитие здравоохранения и в связи с празднованием Дня медицинского работника Печатникова Елена Леонидовна;

- Кабаченко Марина Леонидовна – медицинская сестра гинекологического кабинета поликлиники №2;

- Дайнатова Наталия Валерьевна – медицинская сестра кардиологического кабинета поликлиники №1;

- Кошечкина Юлия Михайловна – врач-кардиолог первого сосудистого отделения;

- Михалева Ирина Алексеевна – старшая медицинская сестра кабинета учета и медстatisтики;
- Носов Алексей Сергеевич – водитель автомобиля скользкой медицинской помощи;
- Парменова Мария Николаевна – старшая медицинская сестра стоматологического отделения №2;
- Соколова Галина Федоровна – буфетчица отделения паллиативной медицинской помощи;
- Терешкина Татьяна Владимира – операционная медицинская сестра отделения перевивания крови;

- Трифонова Наталья Николаевна – заведующая педиатрическим отделением №3 детской поликлиники;
- Тришина Елена Николаевна – старший врач отделения скользкой медицинской помощи;
- Ульянов Евгений Александрович – заведующий патологоанатомическим отделением;
- Фурковский Александр Васильевич – врач – анестезио-

лог-реаниматолог отделения анестезиологии и реанимации;

- Хандеева Елена Ивановна – фельдшер отделения медицинской профилактики поликлиники №1;
- Шагина Галина Анатольевна – врач-педиатр участковой детской поликлиники;
- Шаронова Светлана Евгеньевна – медицинская сестра центрального приемного отделения;
- Шестопалова Валентина Михайловна – фельдшер скользкой медицинской помощи;
- Якощенко Николай Владимиевич – врач-психиатр психиатрического отделения психоневрологического диспансера.

Также Почетной грамотой за добросовестное выполнение своих служебных обязанностей, достигнутые положительные результаты в профессиональной деятельности и в связи с празднованием Дня медицинского работника наградили менеджера Управления КБ №50 ФМБА России Надежду Викторовну Борисову.

На церемонии награждения сотрудников клинической больницы поздравили председатель профкома Ольга Власова и главный врач Игорь Лашманов. «В нашей клинической больнице уже много лет существует замечательная, добрая традиция – в преддверии Дня медицинского работника заносить имена лучших из лучших сотрудников на Доску почета. И сегодня здесь собрались те, кто своим добросовестным трудом, активной жизненной по-



## ФОТОМИКС



## В роддоме КБ №50 ФМБА России состоялся юбилейный День открытых дверей

Запоследний год в акушерском отделении КБ №50 ФМБА России произошло немало приятных перемен. Здесь обновили оборудование, стали проводить расширенный неонатальный скрининг, появился консультант по грудному вскармливанию, открылись палаты пробуждений и молекальная комната, а выписной холл украсил пейзаж с видом на колокольню. Еще одно нововведение, которое успели оценить уже более ста саровчанок – Дни открытых дверей.

«Мы очень рады, что в прошлом году главный врач клинической больницы Игорь Лашманов поддержал нашу инициативу. Этот опыт, безусловно, стал полезным и для нас. Мы прислушиваемся к мнению будущих мамочек, стараемся учитывать их пожелания. И нам приятно, что те, кто планировал рожать в Саранске или Нижнем Новгороде, после посещения Дней открытых дверей выбирают нас», – рассказала заведующая акушерским отделением КБ №50 ФМБА России Екатерина Шевцова.

Дни открытых дверей призваны не только помочь определиться с выбором роддома, но и справиться с волнением, которое испытывают

будущие мамы перед одним из самых главных моментов в жизни. Как подготовиться к родам? Чем оборудованы индивидуальные родовые боксы и палаты? Кто помогает мальчику появиться на свет?

Возможны ли партнерские роды? Сотрудники отделения понимают, как важно женщинам узнать

обо всем заранее, а потому готовы ответить на любые вопросы. «Этот День открытых дверей стал для нас юбилейным. За прошедший год мы убедились в том, что такие мероприятия действительно нужны. Мы видим, как будущие мамы переживают, приходя сюда, и счастливы, что у нас

получается развеять их сомнения, успокоить и настроить на поэзитив», – рассказала врач – акушер-гинеколог Ольга Казанцева.